

HIRDETMÉNYEK.

előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szellemi részét illető
minden közlemények sde intézendők.

Bérmegtelen levelek csak ismert kezektől
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hóra	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábospetitsor egyszeri beiktatásért 5 kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyiltér 4 hasábos petitsorért 20 kr.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen. Szombat julius 17.

137. szám.

Ez a mi békés fejlődésünk...

(T.) Soha egyes ember nagyobb uszorára még nem dolgozott mint amilyenre dolgozik most Európa. Hogy a békét fenttarthassa évről évre száz es ezer milliókat ad ki a haderegre, a mely hadsereg azért van, mert Európa döntő háborura számít, amely döntő háborúnak be kell következnie, amely döntő háboru eimaradhatlan. És Európa azon tudattal, hogy ez a háboru eimaradhatlan mégis évről évre a kontinens összes lakosságának retentő megterhelésével prongálja, a mely békés görnyedést és hasonszuszást a „békés fejlődés“nek csufof. Teljesíti pedig ezen prongációt minden hatalom azon vérmes reményekkel, hogy a dolgok majd jobbra fordulnak, és fordulnak napról-napra rosszabra; hogy aillamháztartását rendezzi, s a deficizt évről-évre nő mindenfele. Meg talán arra is számítottak, hogy a fegyveres békét előidézé rém, az orosz elien szövetségün fog az egész világ. Nos hát amennyire ezen kombináció valószínűsége kitátásba lehetett helyezni, amennyire a jelen viszonyokat megítélni lehet, ez a pillanat is megérkezett annyira, miként nem lehet tudni, mikor lesz ismét ily kedvező a szituáció.

Az orosz kötekedik, az orosz háta viskei, az orosz csip, mint a légy, mikor vezet éri. Egy általában nem is mondhatjuk hogy viszonyok valami nagyon barátságosak volnának, sőt a hur meg lehetősén feszült s csak repedését lesi valamennyi hatalom. Valamennyi hatalom lesben áll a botgár kérdés csalítja meggett, hol most a nagy orosz vad cikáz es bolondítja a jágereket. Hol itt, hol ott ordit es bömböl, hol itt hol ott mozgatja a fület es mutogatja az agyarást, de eméit többet tenni aztán nem is mer, hogy meg rejtekeiből kiverje, azt meg Európa nem meri. A legtöbb bátorsága kis Bulgária fejedelmnek van. Ez az

egyetlen egy hatalmaeska mert a nagy böögövel szembe állni, tüzet rakni barlangjának nyílása elé es provokálni a megjelenésre. Hanem a nagy böög az ő nagy böögését csak barlangjából halaltja es nyugtalanítja vele Európa államát. Bandákat szervez Bulgária területén, jól tudván, hogy Bulgária fejedelm ezen bandákat levereti es abból világ-háboru nem kerül ki, de lát a nagy böög manővroz. Kedve telik benne ha a fegyverkezett Európát bosszanthatja es fegyverben tarthatja. Hátha bele fárad ebbe a nagy fegyverörítésbe es az orosz ködvtelésekkel kibékül. Mert hogy Európa Oroszországot megtámadná, azt Oroszország Európa szeméből nem nézi ki.

Hát hadd játssa az alkotmányos Európa a katonásdít, tarssa fegyverben minden épkezlábu lakóját es gebbedjen meg a köitekezésben. Hadd veszekedjenek a parlamentek a kormányokkal, a kimerült munkások a kimerült gyárosokkal, a tönkre menő gazdák a világ folyásával, melyet ma Oroszország vezényel. Sem háboru nem kezd, sem békét nem enged; nihilisták es hatalmak egyaránt várakozó állást foglalnak s felülnek a manővereknek, melyeket a nagy böög rendez orruk előtt.

Persze hogy mindig akad valami ami egyik vagy másik államnak akcióba lépését akadályozza. Hol Anglia van elfoglalva az irekkel, hol Bismarck a pápával, hol Ausztria Magyarország a Hentzi szoborral, szóval mindig akad foglalkozás es nem akarás, melynek nyögés a vége. A nagy böög pedig egyre szól. Európa sajtója egyre cizinczog eliene, s ez így megy évről évre, a nélkül hogy nyakig fegyverben álló hatalmak az öket folyton nyugtalanító oroszra egy komoly tekintetet ternének vetni. Háta megett fenyegetik ugyan néha, de csak addig míg az orosz észre nem veszi, mert amint észre vette, a fenyegető hatalom azonnal beadja derekát es mosolyog.

Igy bánik az abszolot orosz hatalom az egész alkotmányos Európával, melynek „békés fejlődés“e nem enged, hogy fejét békésen hajthassa pihenőre. A békés fejlődés abból áll, hogy pénz es vagyon mindinkább azon egyesek kezében összpontosul, kik agyaikat már jóval azelőtt megvetették, hogy a közép-vagyonos osztály a mult időké lenni s a társadalom kezd két felé válni, szegényekre es gazdagokra, s ha Oroszország a ő manővereivel kibírja huzni addig, hogy ez az elválás megtörténjen, aztán alhatik bátran. A békésen kifejlődött társadalomnak elég baja lesz aztán önmagával, s hihetőleg nem fogja bánni hogy az éjszaki medve böög-e avagy verékszik, avagy foglal...

Baró Edelsheim-Gyulay tábornok, országos főhadparancnok visszalépése, csakugyan nem közsa hir, hanem valóság. Utóda ki van jelölve gr. Pejachevich lovassági tábornok, kamarás es titkos tanácsos személyében. Király ö Felsege Ischlben kihallgatáson fogadta gróf Pejachevichet, ki eddig a közös hadseregben a lovassági főfelügyelői állást töltötte be. A „Pester Lloyd“ a visszalépés indokáról biztos forrásból értesült s azt írja, hogy az újabb időben, felsőbb helyen az ő egyes intézkedéseit nem fogadták teljes helyesléssel, azért érezte magát indítatva magas es nagy felelősséggel járó állását elhagyni.

Külföld.

A francia törvényhozás mindkét házának ülészaka tegnap bezárattott. Az utolsó ülés a szenatusban nagyon viharos volt. Aumale herceg ismert esete került szóba, s Boulanger hadügyminiszter es Lareinly szenátor közt kinos jelenet játszódott le, melynek folytán a miniszter párbajra hívta ki Lareintyt, ki a „gyávaság“ szót használta irányában. Az eset Párisban nagy feltűnést kelt.

Kosarat? Mert e jelek mind arra mutattak, világosan arra mutattak.

Kosarat, holott Bogáthyék eleinte olyanjájan, bizatolag fogadták es Ilonka szeméi oly édes reményvel kecsegtették szívét? Igaz, hogy csak a szemek. Csak azok a csalfa kacér szemek. Oh! a szemek ígéréte semmire sem kötelez.

— Csak én hittem nekik, én esztelen, tapasztalatlan gyerkőc!

Némán keserege borul ágyára az ifju s érzi, hogy megdövedesnek szeméi. Ha egyedül volna, talán zokogásra is fakadna, oly éles, sajgó fájdalom nyilat át szívében.

Majd aztán föllázad büszkesége. Halántékára szoritja ökleit, mintha az uterek lázas kalapálását akarná ott elhallgattatni s mintha ez erős nyomással össze akarná szoritni agyát is. Azt az égő, kinosan vergődő agyát. Keményen összeharapja ajkait, hogy elfojtsa hörgő, nehéz lélekzését.

A férfi büszkesége az, ki nem akarja fájdalmát elárulni Mozdulatlan marad ágyán, lélekzése rendes, egy sohaj sem száll el ajkairól; meghalhatná, a ki ott a szoba tulsó szögletében fekszik.

Az sem alszik, a gömbölyű kőpöcs kis ur. Nyugtalan forog ágyában, jobbról balra, balról jobbra, próbálja, hogy tudna elaludni, de sehogy sem sikerül. Majd legyüri, majd feltornyozza vánkosait; de ő sem akarja mutatni izgatottságát a fiatal ember előtt s hallgat.

Es még más valaki tölti ébren az éjt az alacsony hosszú ó-épületben es ez is hallgat, lázasan dobogó szívére szoritva kis kezét, vánkosai közé temetve könnyázott szép arcát.

Mindenki hallgat az ó-épületben, az alvók es a virasztók, csak a szél zug künn a ház fölött, a ház mellett, csak az ablakok recsegnek, csak az ajtók nyikorognak, csak a korhadt óeska tető ropog, csak a vihar su

Bomba-affaire hira érkezik Pétervárról. A hivatalos távirat szerint az utczán egy kocsirol, melyen óeska hadiszert szállítottak leestett egy bomba s zétrobbauva, tizenhat embert megölt, többeket pedig megsebesített. Az eset kétségkivül figyelmet fog kelteni, mert nem lehetetlen, hogy itt újabb nihilista merénylet forog fenn s a bomba nem véletlenül esett le, hanem a közönség közzé dobták hogy rémületet keltsenek a lakosságban.

Berlini lapok feltűnő híreket hoznak Oroszország hadikészülődéseiről. A hajóhad igen nagy arányokban szaporították s még a nyaron huszonhat hadjárnú készül el. Ezenkívül az Alduna számára harmincnál több különböző szállítóhajó készül. Batumot rendkívül megerősítették s megerősítik a volhiniai Dubno városát is, mely közel esik az osztrák határhoz s nagy stratégiai jelentőséggel bír.

Berlinben bizonyosnak tekintik, hogy nemsokára ismét lord Salisbury lesz az angol kormány feje s azt hiszik, hogy politikája arra fog irányulni, hogy a berlini es bécsi kabinetekkel a lehető legszívesebben viszonyt hozza létre.

Hajdumegye közigazgatási bizottságának jelentése a belügyminiszterhez.

Folyó évi julius hó 12-én tartotta Hajdumegye közigazgatási bizottsága ülését, s évi működésének eredményéről jelentést küld fel a miniszteriumhoz, melyet a következő kivonatban közlünk.

Az 1886-ik évről már a költségek minden évről betérjesztettek, kivéve a Doroghit, mely még vizsgálat alatt áll.

A királyi adófelügyelő jelentése szerint Hajdumegyéből egyenes adóképen befolyt 38068 frt 50 kr, hadmentességi adó féjében 974 frt. Adómentesség 7 esetben engedett meg, míg az adófizetési halasztás egy esetben.

Az erdészeti albizottság a f. év első felében három ülést tartott; a beérkezett 74 ügydarabközül 54 elintéztetett, hátrányban marad 17, melyek már csak a jövő féljében fognak elintéztetni. A bizottság erélyes működéssel mindent elkövetett, hogy az erdő-törvény rendelkezései teljesítve legyenek, hogy pedig az erdőgazdálkodás szabálysze-

hogtatja az ablak előtt a vén fák vaskos kopasz ágait, mint ostorokat csak az csapkodja a havat az üvegtáblákhoz, csak az fenezgeti le a házról az omladozó vakolatot, es üvölt a kályhák lyukai s fenyegetőzik hogy szanaszét tépi ezt az egész vén házat.

Es két ifju szív gondolja magában a ház két különböző sarkán: oh! bár tépné szanaszét, bár döntené be a falakat, bár roskasztaná össze e tetőt s temstné öket oda. Két ifju, boldogtalan, kétségbeesett szív, kiknek egyike sem sejtji, hogy a másikat hasonló gondolatok gyötrik e pillanatban.

Másnap reggel, mielőtt eltávoztak volna, Lajos urnak még hosszú beszélgetése volt az öreg Bogáthyékkal. Tibor az alatt a vendégszoba abakánál nézte a nagy havat, mely az éjjel hullt s mely itt-ott egész dobokká magasodott föl, amint a szél összepertte.

Fehér volt künn minden, élettelen, merev, egyforma fehérség, melytől elkáprázik a szem s mintegy megdermed a lélek. Künn elállt a szél; az ifju szívében is mintegy szünetelt a viharos, lázongó fájdalom.

Végre visszatért Lajos bácsi. Arca sugárzott, szeméi ragyogtak, de nem szólt senmi egyebet, csak azt mondta:

— Mehetünk, Tibor, befogattam már.

Az új négyes fogat fölrobogott a tornác elé.

Tibor bámulva nézett nagybátyjára. Mi történt? A remény egy sugara szökött az ifju szívébe, aztán másit, megint másit. Nagybátyja oly derültnek, oly boldognak látszott. De hát az istenért, mi történt tegnap óta?

A kérdés ott égett bámuló szemében, arcának vonásain. Nagybátyja látta azt s nevetve rázta fejét.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Az unokaöcs.

(Elbeszélés.)
Vértesi Arnoldtól.
(Folytatás.)

Talán csak ő maga. Meglehet. Reszketve, töprenkedve gondolkozik rajta, mi baja lehet Ilonkának s mit jelent mind e titkolódás?

A mint körültekint, úgy látja, hogy az egyik árva lány szánaokozva tekint reá. Miért?

Bádogyadtan, el-elakadozva foly a társalgás. Az öreg Bogáthy észreveszi végre, hogy senki sem halgatja már adomáit, abba hagyja, jó éjt kíván vendégeinek s mind nyájan aludni ennek.

Aludai? Dejszen lesznek, akik ma nem alszanak ebben a házban. Ott van mindjárt Tibor, az nem fogja szemét sem behunyni ez éjjel a nagy nyugtalanság es aggodás miatt.

Midőn nagybátyjával egyedül maradt, még mindig félnék természetével küzköde ugyan de mégis megszóllalt:

— Régóta akartam már valamit mondani Lajos bácsinak.

— Tudom, tudom, — felelt Lajos ur rendkívül izgatottan.

— Annál jobb. Bocssása meg, hogy eddig nem voltam őszinte. Most végre őszintén fogok szólni.

Lajos ur heves kézmozdulattal tartóztatta föl öcsését:

— Ne most, ne most, — kiáltott. — Réáruak majd otthon. Majd holnap.

Anyira izgatottnak látszott, hogy Tibor nem merse tovább folytatni, a mit megkezdett:

— Jó, tehát holnap, otthon.

— Igen, igen, — viszonzá Lajos ur s forrón megszorította öcsese kezét.

E kézzsoritás értesítette Tibort, hogy nagybátyja nem ellensége neki, nem vetélytársa. A vetélytárs nem szorit így kezét. De a: istenért, mi okozhatja hát Lajos bácsinak e rendkívül izgatottságát? Öszefüggésben áll az Ilonka fejtátásával, szomorúságával?

Csodálatos gondolatok szálltak át Tibor agyán. Fölfigatott, lázas képeletében az öszekötő száákat kereste mind a közt, a mit ma tapasztalt s a mi fölhaboritotta szíve nyugalmát. Ez a forró kézzsoritás, mely féligmeddig vigasztaláskép tűnik fel, bátyja vonakodása, ki elakarja balasztani a fölvilágosítást, addig, míg haza nem érnek, az árva leány szánaokozó pillantása, Ilonka nidagsége, kevély, elutasító viselete, távolílete egész este, mely talán csak annak elpalástolására szolgált, hogy vele ne kelljen találkoznia, Bogáthy né észrevehető elhidegülése, az a nyomott hangulat, mely az edész családra nehezdedett; mit jelent mindez?

— Lajos bácsi talán beszélt Bogáthyékkal az en ügyemben, — villant meg a Tibor fejében.

Nem látszott a lehetlenségek közé tartozónak. Lajos ur szeretett hamar végezni mindent, szerette a meglepetéseket; háthameglepetést akart készíteni öcsésének is? Hátha a nélkül, hogy szólt volna Tibornak, megkérte számára Ilonka kezét.

— Nem lehetett nehéz kitalálni, hogy szeretem a leányt, — gondolta Tibor — Aztán hiszen ő maga hozott ide, hogy válaszzak menyasszonnyá.

Mennél tovább gondolkozott fölötte Tibor, annál valószínűbbnek látszott a dolog. Most már értette a kéz szoritást, az árva leány szánaokozó pillantását, a Bogáthy család hidegségét, Ilonka magaviseletét, értette, miért nem akar szólni nagybátyja míg haza nem érnek.

Mindent értett s kimondhatlan fájdalom szoritotta össze szívét. Tehát kosarat kaptak!

állalok minden-nemü
szerművek
észítését,
divatu éksze-átalakítását.
szerü és d-szes
nogrammok
sét vagy ké-szítését.
findennemü
vításokat
rean s leg-csöbbsban
jesíttek.
an
re, modern
ére.
Y A R.
Véki megrendelések pontosan teljesítetnek.

zánál folyt le mely-
ig megtelt. Községi
anító kar, több ur
néhtenyésztő gazdák
t; még Szovától
r felkészülést két ta-
ratorára. Ez az elő-
tott. Nagy Zsigmond
sem lett unalmassá,
lja fűszerezni s a
és a magyaraztatja,
nitotta a földesieket
p és másnap gya-
ettek basznosítani,
án özv. id Szabó
fedelmes méhesében
szett, hol bemutat-
alétromos vászonok,
ezután nem szükséges a
éz kiszédesenél; a
kényelmes, módját
rűtek a földesiek
eknek is, melyeket a
pezség készítésére
yöngé rajok erőssé
sa is.

ki nagyon tapasz-
ber s eddig kalvinis-
ar vendég-szeretettel
án mondanom sem
y I m r e ur háza-
yütt volt ebéden.
ocsin nevezett ur-
ntunk ki, hol egy
t fiatal méhest ta-
s, valamint Bog
gy tanyáján lévő
szintén elmentünk,
at adott. Ez utóbbi
or közbirtokos és
közös tulajdona s
sül. Ezután vigpo-
nya közpénz lévő
szegedett a díkciók
Földesre, a földes-
nyésztőkre; jutott
zovát szomszédokra
A tanár urat köte-
elő körünköl: bu-
viszontlátásig ki-
aló kedves vendég

rek.
ettel felhívó a ne-
n tartozkodó tag-
18-án az az vasár-
nyvartárhelyiségben
ngusztus 2-
y megtartása felől
y Dénes esk. felü-

osunk köztisztelet-
polgármestere Si-
tetésben részesült,
lovagjává neve-

óza Mór helybeli
mas veszteség ért.
veig Abraham ma
delután 4 óraker
Fischer magyar

mplomban a ma-
yazók közül a ma-
meg próbabeszédét.
ju hitszónok a ha-
ten és valóban
e. — A derék
e után méltan
or. izr. híveket

meghódította. — Többek részéről felkér-
tünk annak felemelésére, hogy sajátosságosan
magyarítható feltűnése adott alkalmat az,
hogy Bernfeld János orthod. rabbi
előg tüntet/leg — még eddig egyik magyar
hitszónoklatot sem hallgatta meg.
— Betörés. Minden napra kijut a jóból.
Vagy gyilkosság vagy öngyilkosság, vagy
verekedés, vagy betörés. A rendőrség mia-
dant elkövet a közbiztonság érdekében, haj-
de mikor kezdünk olyan nagy városiassá len-
ni? Az éjjel ismeretlen gazemberek garáz-
dákodtak a külvárosban s jónak látták Sza-
bó Károly, fiatal kereskedőnek czepléd utca-
végén lévő boltját feltörték. Hogy kik voltak
mennyi kárt tettek, még nem sikerült meg-
állapítani, de a vizsgálatot már a III-ik ke-
rületi alkaptányság megindította.

— A debr. kölcsönsegélyző egyeslet
kimutatása a múlt félévről. Tartozik: Visz-
szavásról 1884-ik törzsbetét rovás 974 fr.
70 kr. Viszavásárolt 1885-ik törzsbetét ro-
vás 678 frt 40 kr. Viszavásárolt 1886-ik
törzsbetét rovás 79 fr. 60 kr. Pénztári ro-
vás 830 fr. 13 kr. Felszerelvény rovás 799
fr. 17 kr. Költségek rovás 732 fr. 17 kr. Tiszti
fizetés rovás 750 fr. Lakbér rovás 205 frt.
Törzsbetét kamat rovás 35 fr. 30 kr. Köt-
lelvezény rovás 123004 frt. Ipar egyesületi-
és hit. intézet 5284 fr. 76 kr. Ipar és keres-
kedelmi bank 9602 fr. 01 kr. Összesen 142975
frt. 24 kr. Követel: 1884-iki Törzsbetét ro-
vás 81688 fr. 60 kr. 1884-iki B-irátásdíj ro-
vás 657 fr. 60 kr, 1884-iki Haszon eredmény
rovás 3181 fr. 13 kr. Összesen: 85527 fr. 33
kr. 1885-iki Törzsbetét rovás 38536 fr. 1885-
iki Beiratásdíj rovás 514 fr. 40 kr. 1885-iki
Haszon eredmény 562 fr. 56 kr. Összesen:
39612 fr. 96 kr. 1886-iki Törzsbetét rovás
11508 fr. 20 kr. 1886-iki Beiratási díj rovás
496 fr. 20 kr. Összesen 12004 fr. 40 kr. Il-
letek rovás 737 frt 18 kr. Készség rovás
367 frt 05 kr. Kötvénykamat rovás 4234 frt
86 kr. Számla rovás 252 frt 64 kr. Rendel-
kezési alap rovás 113 frt. 02 kr. Veszteségi
alap rovás 125 frt 80 kr. Összesen: 142975 fr.
24 kr.

— Merkel ezirkuszából. Tegnap ke-
leti pompával díszes átvonulást rendezett a
városban keresztül Merkel. A díszkocsik, a
tevék, elefántok, oroszlanok, díszesen kantá-
rozott lovak, pompás öltözött lovárnok és
lovagok bizoyára oly látványt nyújtottak,
mely megádemelte az óriási tömeg érdeklő-
dését. Egész keleti színezetet öltött a város,
s az átvonuló menet úgy tűnt fel, mint va-
lami keleti városba érkező karaván. A nagy
vasketrecben ült P e r l m a n n oroszlanjai
közé, melyeket időközönként, a tömeg elfo-
tott suttogása mellett, megkorbaosolt. A tár-
saság tegnapelőtt tartotta első előadását,
melyről nagytas nélkül lehet mondani, hogy
élvezetes volt, sőt sok ponttal nem csak ba-
mulat, hanem kellemes szórakozást is nyuj-
tott, mint például a három Pierot játékaival.
Tegnap szintén tartott két előadást, mind-
kettőt óriási közönség előtt különféle műso-
rokkal. — Legjobban tetszik a közönségnek
m r. C o o e k F r e d lovaglása, kinek ügyes-
sége valóban bámulatos, — és a japánok,
kik ugyanazok, kik Bécsben az An der Wien
színházban előadtak a b r a k d a b r á b a n
hónapokon át mutogatták magokat.

Tisza Kálmán Nagyváradon. Tisza
Kálmán miniszterelnök ur esütörtökön délelőtt
10 óraker nejjével, szül. gróf D e g e n f e l d
lonával és fiával L a j o s s a l fogatán Nagy-
váradra érkezett. A miniszterelnök egyenesen
Széchenyitára lévő házába hajtatott. Ugy
1/2 óra tájban családjával együtt az iparosi-
kiállításra jelent meg, hol a bizottság elnöke
B e r t s e y György fogadta. A miniszterelnök

rosszékét az ágyat ép azon a helyeken. Az
ágytól nem messze egy fiúlkában egy kis tü-
ró állott s ez előtt a lapasztalkán egy váza,
benn friss ibolyabokrétá. Kétségtelenül Pál
hozta ide a virágot s a halott iránt tanusi-
tott e gyöngéd szerelem Helén szívében még
vadabbul főlisztotta a féltékenységet, mintha
egy élő asszonyt, egy csábítóan szép vetély-
társnót talált volna itt. Zokogva omlott a
szőnyegre.

— Sokáig feküdt így hevesen zokogva
mint egy gyermek a kit megbántottak, —
fejét az ágy lábához támasztva, melyben az
a másik meghalt. Az utca zaja hallhatólag,
de értetlenül hangzott föl hozzá; hántéka-
nak verése és az ingóra kettyegése összeöl-
vadtak egymásba.

Egyszerre léptek zaját hallá kívülről,
melyek mintha az ajtóhoz közelednének. Iszo-
nyu rettegés fogta el azon gondolatra, hogy
Pál beléphetne, őt itt találja keserű szemre-
hányásokkal illeti, hogy titkát kileste és a
siron tul taró szerelmét rutgyanuval bemoc-
skolta. . . Fölemelkedtek . . . léptek más
irányban hangzottak el . . . istennek hála,
nem ő volt.

Helén megkönnyebbülten sohajtott föl s
tekintete a hallottarczképre tévedt, melyen
annak alakja fehér csipkeruhájába öltözötten
látszott s mintha fájdalmasan nézett alá reá.
Helén sokáig nézegette vetélytársnőjét s
minél inkább belemélyedt nézésébe, annál
jobban megenyhült szíve. A szenvedő és részt-
vevő tekintet mint gyógyító balzsam omlott
a képkeretből hántatól viharzószívére. Helén
az asztalhoz ült. Kinyitott egy fiókot s ab-
ban egy csomag irást talált, körükötve sze-
nevesített szalaggal. Kitérta az iratot s e
feliratot olvasta: „Naplóm utolsó füzeté”

és családja, Bertsey kalauzolás mellett
alaposan megtekinté a kiállítás s erről a
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. A mi-
niszterelnök neje különösen a női munkák
iránt tanusított nagy figyelmet, R e c h t n é
Bauer Zsófia asszony kalauzolta itt, kinek
meglekedését fejezte ki a látottak felett.
Feltűnt az az érdeklődés, melyet a miniszter-
elnök kis fia a különböző rajzok iránt tanu-
sított. Innen a miniszterelnök I p o l y i A r-
n o l d püspök urnál tett látogatást, hol hu-
zamosb ideig időzött. Innen báró G e r l i c z i
Félix házához hajtatott, hol már neje és
fia vároztak reá és a hol az ő és a nagy-
váradon időző F e j e r v a r y Géza honvédel-
mi miniszter tiszteletére nagy ebéd volt. A
miniszterelnök családjával delután visszahaj-
tatott G e s z t r e.

— Tegnap este hatalmas zápor eső
öntözte meg városunknak. Bár nem volt egész
váraatlan, mert az égen fellegek uszáltak, de
hirtelen jövetelével semmi esetre sem szer-
zett kellemes szórakozást. Bizony már na-
gyon megelégedik minden felé a busás áldá-
sokat, s ha soká így fog tartani, elmondhat-
juk hogy: adtál uram Isten, nincs köszönet
benne. A ezirkuszban levők egy csepet sem
áztak meg, a szerkezet oly kitűnő volt, hogy
a vékony ponyva falakon nem ment át több
esőcsepp mint a mi drága erdei pavillio-
nunkon.

— Aranyműves Lapuk mai számá-
ban olvasható K o s t y a fiatal aranyműves
hirdetése. A kitűnő mestert ajánljuk olvasó-
ink figyelmébe.

— Verekedés, Csáky Gergely és Lu-
dán Jnos juhász az eszaka kisé összekap-
tak, s a szóváltásból verekedésfejlődött, mely-
lyet Ludán Jzsef kezdett. Csáky Gergely
sem valami szelid természetű atyafi lehet,
mert a kapezháskodó Ludánra olyant húzott,
hogy az meuten összerogyott, s talán beleis-
hál. Városunkban tehát már három nap alatt
ez a második eset, a fékezhetlen verekedési
vágynak emberi élet esik áldozatul. Szomorú
közlemények. Hauern remélhető lesz, hogy a
bíróság szigorú büntetéssel eirettentő példát
fog nyújtani.

— A Debreczenben is ösmert Schmet-
tow grófné a következő nyilatkozat köz-
lésére kérte fel lapunkat: „A közelmúlt na-
pokban egy a budapesti, mint a bécsi sajtó
igénytelen egyéniségemre vonatkozó oly élet-
adatokat tett közzé, a melyek azonkívül hogy
becsületemet mélyen sérték, a tényleges va-
lósággal homlokegyenest ellenkező ténykö-
rűlményeket tartalmaznak. Engedje meg te-
hát tekiutes szerkesztő ur, hogy mint egye-
dül álló védtelen nő, becsületem megvédése
és a kételyek eloszlatása végett becses lap-
jában nyilatkozhassam. Mindazok, a kik a
szülői hajlékból ismernek, ezek közül To-
rontól vármegye intelligenciája, nagyon jól
tudják, hogy boldogult férjem gróf Schmettow
Rezső azon időközben, midőn engem nőül kért
és vett, minden ingó avagy ingatlan vagyon
nélkül álló férfiu volt, a ki fiúvere Gróf
Schmettow Richárd és annak nejjével szül.
Damaszkiai Angelikával hozományképen ka-
pott birtokán tartozkodott. Ház-szágnak fájd-
alom nem volt boldog, mert férjem azonkívül
hogy a legbrutálisabb módon bánt velem,
kártya asztra vitte évi 5000. forintnyi ap,
paugemet és az ingatlanaimból befoly jöve-
delmeket, úgy hogy én döszölő életmódja
által mielőbb a tönk szélére jutottam. Ház-
sági boldogságom ekkép hajótörést szenved-
tem, férjem bérencz emberekkel oda akart
kényszeríteni, hogy váltpert indítsak ellene,
miután ő — miről én csak utólagosan érte-
sültem — a közben egy bátkai gazdag fő-
rangú család egyetlen leányát akarta nőül

— s alatta reszkető vonásokkal írva e
sorok: „

„Ezek kétségkívül utolsó soraim. Érzem:
a válás napja közel van, az orvos nem ad
már gyógyszer sem és drága Pálom nem tá-
vozik ágyamtól, — öreg dajkámat se bocsátja
a szobába, mert tegnap este sirni látta ágyam
fejénél. . . .

Helén az asztra támaszkodott és mo-
hón olvasott tovább, míg szemében könyék
égték és kebléből nehéz sohajok szakadtak
föl. Sötét fájdalommal olvasta a lapokat,
melyeken a haldokló bucsut vesz övétől,
gyöngéd szeretetteljes bucsut. A utolsó sorok-
nál hirtelen könyzárpot tört elő szmeiből.

„Pál“ — hangzottak a napló utolsó so-
rai — „édes drága Pálom, te fiatal vagy
ahoz, hogy élted magányosan éljed le és a
gyermekeket se tudod fölnevelni. Így hát egy
napon — nem azonnal — nem! de egy na-
pon — meg kell nőlnöd. Kívánom, tedd ezt:
— sőt kérlek. De könyörögve szólok hozzád:
oly nőt végy el, a milyent én választottam
volna neked, — oly nőt, ki szívből s a gyer-
mekek szívből emléket sohasem fogja meg-
kisérteni kitépni.

Szédülten emelkedett föl Helén; az ágy-
hoz támoiygott s oda hanyatlott, hol az el-
bunyjt feje utóljára nyugodott. Arczát a váu-
kosok közzé rejté és zokogva kiáltá:
— Oh! Esküszöm hogy így lesz! Es-
küszöm!

Aztán leboasztotta fátýolát s rende-
hozva megint mindent a szobában, úgy mint
volt, — eltávozott. Sohase tudja meg Pál,
hogy ő itt volt.

(Francziából.)
Hugues Le Roux.

— A válóper folyamatba is tétetett a
temesvári szentszéknél, de e közben boldogult
szüelim elhalálozván férjem az örökösödés
reményében vissza tért hozzám. Az öröklött
ingatlanság azonban meg lévén terhelve, én
azt eladtam, s részemre belőle csak némi év-
járdékot kötvén ki, mely összeg gyermekeim
nevelésére sem nyujt elég fedezetet, és így
férjem az öröklés reményében csalatkozva,
ismét elhagyott s elutazott Poroszországba,
a hol a porosz-francia háboru alatt elhunyt
e g y s z e r ü k ö z e m b e r i m i n ö s é g
b e n, én pedig ősi vagyonomból kipusztitva
itt maradtam szerencsétlen gyermekeimmel
minden támasz és megélhetési forrás nélkül.
Téves tehát a hírlapoknak ama közleménye,
mely boldogult férjem Schmettow Rezső és
fiúvere Schmettow Richárd Poroszországból
ide származott grófokat, mint egykori vagy-
nos embereket tünteti elő. Vagyontalanul
vándoroltak ők be mindketten Torontál me-
gyébe s csak is nőülésök által tettek vagyona-
ra szert, de a mely nagyon hamar elusztott
kezek között. Legtényesebben igazolja ezen
állításomat azon körülmény, hogy a szülei
háztól dugszdagon férjhez adott Damaskin
Angelika jelenleg a leguoy usztóbb helyzet-
ben éli az enyémhez hasonló napjait, míg
férje, gróf Schmettow Richárd ő méltósága
a Kinszky gróf gyűlészi birtokán él. Ősi va-
gyonomból ekkép kipusztitva a megélkezés s a
gyermekeim neveltetése iránti súlyos gondok
nehezében vállaimra szerzeményeimet kér-
tem értékesíteni, majd a kül- és belföld na-
gyobb városában hangversenyeket adtam és
adok jeleuleg is; tájadalom ezen körülmény-
nemem-rangom-és nyomasztó anyagi hely-
zetemmel szemben néhol félreértésekre szol-
gáltatott okot, s innen vette eredetét a szé-
rőzsa minden irányába kibocsátott kiutasítá-
somra vonatkozó áhír. — A kiutornás, a
dalsarnokos, a recitatornak megengedtetik,
hogy megélhetésért nyilvánosan produkálja
magát, miért ne engedtetett volna tehát az
meg nekem, hogy hangversenyezzek, művei-
met értékesísem? és miért? mi okból
u t a s i t o t t a k v o l n a k i e n g e m a z é r t
bárhonnét is? Hangversenyeim megjelenni
— műveimet megvásárolni senkit sem kény-
szeritettem sem szóval, sem tettleg; — an-
nál kevésbé tanusítottunk egy én, mint leá-
nyom sem bármikor működésünk által oly-
magaviseletet, melyről joga volna bárkinek
is felőlünk balhiedelmet feltételezni. Vissza
utasítom tehát mindazon corpolált híreket,
melyeket ellenem a bécsi lapok után fájd-
lom a hazai sajtó is átvett, s felkérem mind
azon t. lapok szerkesztőit, akik erre vonat-
kozólag hírt hoztak, jelen nyilatkozatomnak
egy boldogtalan balsorsot nyujtott nő védel-
mére becses lapokban tért nyitni szivesked-
jenek. Kiváló tisztelettel özv. Gróf Schmet-
tow Rezsőné.

— Gyilkosság. Tegnap delután tör-
tént, hogy a város téglavetőjében fát hord-
tak Pap László és Kiss Mihály fuvarosok.
A legjobban ment a dolog, mikor valami
csekélységen összekocztak, a szóvitát ve-
rekedés követte, melyek hevében az ifju
Pap László lekaptat a szekérről egy subáng
fát, s azzal Kiss Mihályt oly óriási erővel
ütötte föbe, hogy az azonnal összerogyott, s
már ma reggel kisenvedett. A megylkolt
embernek felesége, s gyermekei vannak. A
gyilkos, bajszatlan, barna 17 éves suhancz,
igénytelen kinézésű, szülőinek felügyelet
alatt ál. Az eset nem igen terjedt el, mert
a tettes megugrott, a haldokló pedig utolsó
perceit szenvedte, mégis neszét vette vala-
hogy a dolognak Mészáros Kálmán 4 ik ke-
rületi alkaptány ur, s a nyomozást azonnal
megindította, s igyekezett a gyorsaság si-
kerrel is koronázta, mert a fiatal gonoszvető
már 11 óraker éjjel kezei közt
volt. A derék esendő örök ugyanis
a csapáson utána indultak és elcsípték.
A rendőrség előtt nem is tagadta nagyon a
dolgot, mert szörnyen meg volt ijedve, s resz-
ketett, mint a kocsonya. Az elővizsgálatot
már az alkaptányság befejezte, s az irato-
kat még ma áttette az ügyészséghez. Ez
ügyben mindenesetre oly gyorsan és sikere-
sen jártak el úgy Mészáros Kálmán ur, mint
emberei, hogy méltó elismeréssel kell ellőttük
meghajolnunk.

— Gyászjelentés. A kipótolhatatlan
vesztéség legmélyebb fájdalom érzetével tud-
jaktok forrón szeretett feledhetlen kis fiunk
BACSÓ GYULÁNAK nyolecz napi súlyos szen-
vedés után, folyó hó 16-kán életének 3 1/2 éves
korában, délelőtti 9 1/2 óraker történt gyászos
elhunytát. Megboldogult kedves kis halottunk
földi részei folyó Junius hó 18 kán vasárnap dél-
után 3 óraker, Fűvész-kert-utcazi 1084-dik szá-
mú házunknál tartandó rövid ima után a Hat-
van utcazi sirkertbe fognak örök nyugalomra
tétetni. Mely szomorú végítisztségtételre ro-
konainkat, barátainkat, ömerőseinket és a t.
közönséget fájó szívvel meghívjuk. Debreczen,
1886 Junius hó 16. A boldogultnak gyászoló
szülei: B a c s ó Bálint és neje: J e n e y
E m i l i a.

— Egy felső kabátot ma reggel va-
laki a Bika kávéházából, valószínűleg téve-
désből elvitt. Felkérjük az illető, hogy ezen
kabátot nevezett kávéházba visszavinni, s a
főpincérnek átadni sziveskedjék.

— Rác Károly kitűnő zenekara hol-
nap este igen szép műsorozattal a „Bika“
szállóda udvarkertjében, rosz idő esetén az
étteremben zene-estélyt tart.

— Ez is jó egynek. Mult hónapban
volt a nyir-gyházi vásár. A vásárra a Gencsy
Ferencz féle birtok örökösének gazdatisztje
felhajtott néhány tehenet. A mint a vásárbán
áldogál, észreveszi hogy egy szürös, széles
kalapu ember ugyancsak nézegeti egyik te-
henét. Majd közeledett a Hajdu megyei em-
bernek látszó atyafi, s alkuba bocsájto-
zott a gazdatiszttel. Csakhamar megegyeznek
a tehenre, a vevő belenyul zsebébe, s ropo-
gós bankokkal kifizeti a vételart. Azután en-
gedelmet kér, hogy ő még kötelet megy
venni a tehennek, addig itt hagyja a jószá-
got, aztán köszönve eltávozott, s többé viz-
sza sem jött soha. A szegény gazdatiszt csak
várt, de biz belátta, hogy jó lesz hazamenni,
mert a tehen senkinek sem kell. Azóta sem
kellett senkinek. Már most tehát, ha
a gazda nem jelentkezik augusztus 16-ig,
akkor a tehenék Halász községbe el fog
üzítálatni. Ha a tulajdonosnak talán kedve
volna magút fölimertetni, akkor jelentkezzék
Szabolcs megyének bagdányi járásában a
szolgabíróságnál.

— Erdélyi Marietta vidéki színész-
nek lapunk által annak idején bőven ismert-
tett satógyűben a beadott semmiségi panszt
a kuria szüneti büntető tanácsa
mint alaptalant elvetette.

— Mesterséges virágok készítése.
Egy tekintélyes urnó által kértünk fel a
nők megírására, hogy azok a kik k M é s
s z á r o s Jusztin asszonyt mint mesterséges
virágok készítőjét, s annak tanítónőjét aján-
lottuk nem csalódtak, mert a derék tanítónő
számos tanítványa rövid idő alatt oly szép
munkát produkál, hogy méltán megbámulják
a kiknek azt alkalmuk van megtekinteni. A
tanítónét ajánljuk a kis leányos szülék figy-
mébe.

— Köszvény, rheuma és idegszen-
vedők figyelmeztetnek Kwizda kozsvény fo-
lyadéká czimú mai hirdetémyére.

Legujabb.

A „Debreczen Ellenőr“ eredeti távirata:
BUDAPEST junius 17. A király
Edelsheim Gyulay budapesti főhadpa-
rancsnokot saját kérelmére ny u g a
l o m b a h e l y e z t e, kitűnő szolgál-
táért a Lipótrend nagykeresztjével ki-
tűntetvén. Budapesti főhadparancsnokká
P e j a c h e v i c h M i k l ó s a lovas-
ság főfelügyelője neveztetett ki.

BUDAPEST jul. 17. Jankzky tá-
bo-nok a 10-dik gyaloghadosztály pa-
rancsnokává kineveztetett Josefstadba
(Csehországba.)

LONDON jul. 17. Eddig 315 con-
servatív, 75 különvált szabadelvű, 184
Gladstonepárti, és 84 Parnellpárti kép-
viselő választatott meg. Hírlík hogy
a kormány elhatározta, hogy visszalép.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Kiadó vendégfogadó.

A hajdu-nádudvari nagyfogadóba
egy vendéglős kerestetik.
Bővebb felvilágosítás kapható Áron
Manó és Társánál Debreczenben Széchenyi
utca 181-ik szám.

Haszonbérbe adandó ház után való földek.

A ref. egyház tulajdonát képező alább
megjelölt ház után való földek bérlet ideje f.
év október hó 1-én lejárván, azoknak ujból
leendő bérbe kiadása gazdasági szakbizottság
az 1886—224 szám alatti végzéssel elrendel-
tett ugymint:

Zakar-féle házutáni föld 9 hold és
750 □ öl.
Székely Dienes féle ház földje 7 hold és
1525 □ öl.
Szegények malma utáni föld 13 hold és
362 □ öl.
Péterfia leányiskola földje 7 hold 50
□ öl.
Árok-utcazi kettős iskola földje 5 hold
1050 □ öl.
Vargá-utcazi leányiskola földje 9 hold
1050 □ öl.
Hatvan utca kettős iskola földje 5 hold
1050 □ öl.
Nagy-csapó-utcazi leány iskola 4 hold
1400 □ öl.
Nőnevelde földje 42 hold 1439 □ öl.
Téglás kertbe 6 kapás föld.
A nevezett ház után való földek folyó
hó Julius 29-én d. u. 3 óraker az egyháza-
nác termében ujból 3 ecotlog 6 évre nyilván-
os árverésen bérbe kiadotnak, melyre a bér-
leni kívánók tisztelettel meghívotnak.

Otrocoksi Végh János,
egyházi algonodnok.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság 8811/1885 számú végzése által Horváth Tamás debreczeni lakos javára Balogh György helybeli lakos ellen 544 frt tőke, ennek 1885. év September hó 1-ő napjától számítandó 6% kamatai és eddig, összesen 34 frt 50 kr. perköltség kifizetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 304 frt 90 krra becsült szobabutorok, sertések 3 drb üszörbortól álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6680/886 P. sz.

kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis az alperes Sz. Anna-utcza 2533. sz. lakásán leendő eszközlésére 1886-ik év Julius hó 29-ik napjának délután 3 órája, határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előlvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben 1886-ik évi Julius hó 13-ik napján.

VÁRADI IMRE,
kir. bírósági végrehajtó

KOSTYA JÁNOS arany ezüst és ékszerműves DEBRECZENBEN.

Ajánlom a nagydémü közönség becses figyelmébe, miszerint SZÉCHENYI-utcza baró PODMANICZKI-házban a Kuncz József és társa urak üzletének átellenében, bent az udvarban egy dolgozó üzletet nyitottam.

Felváltok mindenféle
uj ékszerek készítését, régiék ujja alakítását és javításokat, melyeket a legsolidabban és legolcsóbb áron, gyorsan készítek, jótállás mellett a mai kor kívánalmainak megfelelő izléssel.

Főtörökvésem a nagy erd-mü közönség szives pártolását, bizalmát, igyekezetem, s telkiösmeretes ki-zolgáltatása után kiérdemelnéi.

Kész tárgyak beszerzését olcsó gyári áron eszközök. Szives pártfogását kérve, teljes tisztelettel!

Kostya János
arany ezüst és ékszerműves.

Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván a még raktáron lévő
női, férfi és gyermek czipő árukat
tetemesen leszállított áruk

felszámítása mellett becsátom áruba, mivel elvem ollen van árukat, egyik idényről a másikra megtartom.

A mit azon kéréssel hozok a nagydémü közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives pártfogását részemre továbbra is fentartani sziveskedjék.

kiváló tisztelettel

FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városbáza épületében.



Az aranycsizmához

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN
forrás forrás.

Gyógyviz Borviz
elsőrendü, kipró- legdusabb szik- és
bálva és orvosi te- szénsav tartalmu
kintélyek részéről Európa valamennyi
a legmelegebben nyi ásványvizei
ajánlva. között.

A forráskezelősége
CZIGELKAN.

KWIZDA

Köszvényfolyadék

(Gicht-Fluid)

Évek óta kipróbált, kitűnő szer
köszvény, rheuma és idegszenvedőknek

Ezen szer kitűnőnek bizonyult már
kifejzomadosoknál, az erek megbébulá-
sánál, vér aláfutásoknál, nyomásoknál
a bőr érzéketlenségénél, továbbá idő-

szerű göresőknél (lábszárgöres), idegfájdalom, daganatoknál, melyek hosszas beköszvények által előállanak, különösen a erősítőnek nagyobb faradalmak előtt és után, hosszabb meneteknél stb. ugyszintén előhaladott korban előhaladott gyengeségénél.

DEBRECZENBEN nagyban Gerébny Fálóp-
nél, kicsinyben Dr. Rothschnek V. Emil gyógy-
szertárban és Rickl J. Zsuzsanna; Nagyváradon
Janky Antal, Kiss Sámuel és Wurst Fe-
rencznel; Miskolczon Dr. Csorba István, Dr.
Osáhy Gyula, Ujhazy Kálmán és Mahr Ká-
rolynál, Nyiregyháza: Szopka Adolftal
Koranyi Em. gyógyszer. Lederer Ign. gyógyszer
és Szolnokon: Fity Bella gyógyszer. és
Keeskésy Tudor gyógyszerártaiban.

Foszé-küldési raktár: Korneuburgi kerü-
leti gyógyszerárta.

Azonkívül a koronaországok majd
minden városa és mezővárosaiban van raktárok
mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra
hozatik.

Csalások akadályozása miatt kéretik a n
é. közönség vételénél mindig Kwizda köszvény
folyadékát Gichtfluid kérn, és arra ügyelni
hogy minden üveg egy vörös papírszellettel
melyen aláírásom és védjegyem van, el legyen
látva.

Az 1845. év óta fennálló, és több világgkiállítások al-
kalmával legnagyobb díjakkal kitüntetett

**Üvegmetző-, irás-,
litographia és gép gyémánt
gyár, csak Bécsben IX. Alser-
strasse 8.**

ROSENBERG HERMANN
ezelőtt Légrádi József
ajánlja dusan berendezett gyári
raktárát, ahol mindenmü nagy-
ságu keret és keretkülli gyé-
mántok, üvegek, elárusítók,
üveghutta tulajdonosok látsze-
részek és gépezetek részére kap-
batók. Továbbá: gép-gyémántok,
a gépezetek kemény, aczel,
pir és porcellán hengerek lesimítására. Gyémánt furo-
kat stb. iv egyzék és képes mintalapok kívánatra díj-
mentesen küldetnek szét. Végül ajánlok brilliantokat és
mindennemü esizolt köveket.

Kiadó bolt.

Özv. Geiger Manóné
házában az eddig Pájer
József üveg és porcellán
kereskedő által birt üzlethe-
lyiség, hozzátartozó raktá-
rakkal és pinczével együtt,
1887 jan. 1-től kezdve kiadó.
Ertekezhetni Spéry Tiva-
darral.

LIPPMANN
KARLSBADI
PEZSGŐPORA

A karlsbadi ásványvizekből nyert for-
rás termények segítségével készítve, tehát
ezek minden hatályos anyagát tartalmazták
és minden gyógyító tulajdonait különös ér-
vényre juttatják.

Étvágyat gerjeszt.	gyomorban szendvedőknek	Használata kellemes
Emésztést előmozdít	VADE-MECUMA	Hatása biztos.

felülmulhatatlan hashajtó szer,
kivételes gyors és biztos hatással

Kellemes.	olcsó,	kényes
Egészséges	nehéz	üditő

minden csikarólag működő hajtószere pilula stb. fölött
előnyben részesítendő.
Orrosilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag
bajoknál.

Elismert és sokat keresett háiser.

Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél
étvágy hiány életmód által előidézett gyomor és bé-
lata, nyálkáság és evés utáni rosszullet, kellemetlen
felhőgés, felúvadás, gyomorhív, gyomorfájdalom, —
nyomás vagy göres — vertolulás, időjárás, szédelgés
migraine, verrekedés, aranyér, — rendetlen székelés és
makacs székrekedésnél. Approbált szer kövérég ellen
Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy
Lippmann kezevonása látható.
Kapható minta doboz 60 kr. Eredeti dobozoként 2 frt
javai minden bel- és külföldi gyógyszerártaiban és as-
ványvizekereskedésben 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy
eredeti doboz bementve küldetik. 1 doboznál kevesebb
nem küldetik.
Központi székhely: Lippmann gyógyszerárta Karls-
badban.

Kapható a következő gyógyszerártaiban:
Debreczenben: Rothschnek és Göltl Nándor
uraknál. Nagyváradon: Molnar, Hering; **Nyiregy-
háza:** Koranyi, Lederer, Szopka, Szolnokon:
Boar, Szatmáron: Bossin. **Kisnyiszállás:** Bolemann
István.

Vakító fehér fogakat

nyerhetünk rövid idő alatt a
Dr. POPP-féle illatos
= fogpásta =

használatá által. — A fogak, ugy a természet-
sek mint a műfogak) a legjobban ápolatnak s a
fogfájások elhárítatának. Ára egy darabnak 35 kr

Anatherin szájjviz

Dr. Popp J. G. csász. kir. udvari fogorvosól,
BeCS, csillapítja a fogfájást, meggyógyítja a he-
teges foghúst, ápolja s tisztítja a fogakat, elhá-
rítja a szájj kellemetlen büzt, megkönnyíti a kis
gyermkek fogzását, vszerül szolgál a roncsoló
torokból ellen nélkülözhetlen az ásványvizek
használatánál. Egy nagy pala cskkal 1 frt
40 kr., egy középserűvel 1 frt, és
egy kicsinyvel 50 kr.

A használati utasítás szigorú figye-
lomben tartása mellett a sikerért kezes
ség vállaltatik.

Dr. POPP cs. kir. udvari fogorvos
NÖVENYI fogpóra. Ára 63 kr.

ANATHERIN fogpásta, a legköltekebb s a leg-
finomabb valamennyi fog tisztító szer között.

FOGÓLOM, az odvas fogak sajtákezüleg való-
kitöltésére. Ára 1 frt.

NÖVENY SZAPPAN, bőrbetegség ellen. Ára 30 kr.

Kapható:
Debreczenben: Dr. Rothschnek V. E., Göltl,
N. Murakzy K., Mihalovics I., Tamássy, Szilágyi-
O. M., Vecsey V. orvúnyai, O. gyógyszerártaiban;
Csanak J., Szepessy és Kerekes, Kraicz Gy. ke-
reskedéseiben; Hadház: Farkas E. gyógyszer-
H. Bószórmény: Ray L. gyógyszer. és Nagy K. gyógyszer.
Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer., Dió-
szeg: Kovács gy., Szatmár dr. Lengyel M.
gy., Bossin S., Literáty E. gy. N-Kálló I. Ur-
szányi K. gy. Tisza-Lök: Rab J. gy., Munkács;
Tratler gy., Gottier L. gy., Szinyér-Váralja;
Gerber E. gy., Nánás: Kovács L. gy., Karczag;
Báthory gy., és Tóth K. gy., Derecske: Beli-
czany gy., B-Ujfalú: Tamássy Géza gy. Nagy-
várad: Nyiri G. Ember I. gy., Janky Antal, Hu-
zella A. uraknál. N-Károly: Jelinek, Pütleky O.
Koricsánsky gy. Nyiregyháza: Szopka A. Leder-
er O. gy. N-Bánya: Hanzulovits és Szendy A.
gy. Somlyó: Józsa G. gyógyszer. Visy S. gyógyszer-
Tóka: Rainer D. gy., és Seidler S. gy. Madaras.
Jung K. gy., Csáth: Székely A., Keler A. gy.,
S.-A.-Ujhely: S. Zlinsky gy., Pintér F. gy., B-
Ujvaros: Tauder K. gy., Nádudvar: Taudos S.
gy., Tisza-Polgár: Mankinsky A. gy., Vámos-
Péres: Velsky L. gy., H. Sámson: Sternthal gy.
Sáros-Patak: Dr. Rick G. gy., Székelyhid: Pen-
kert M. gy., Margitta: Horváth S. gy., Mi-Ér-
hályfalva: Mátray St. gy., Nagy-Léta: Weber S.
gy. szerésnél.

Óra és ékszer javítások gyorsan és jutányosan.

Legolcsóbb s legnagyobb bevásárlási forrás.

Valódi svájcozi zseborák,
kitűnő minőségű fali **INGA ÓRÁK,**
legujabb divatu gyémánt és arany **ékszerek,**
valódi 13 próbás ezüst
éteszközök és ezüstneműekben
Löfkovits Arthur és Társa
óras és ékszerésznél
DEBRECZEN, Főpiacz, a főposta tőszomszédságában.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Debreczen, 1886. Nyomatott a „Debreczeni Előadó” közvayonájában Széchenyi-utca, SIMON-ház.

Minden tárgy a m. kir. fémjellel el van látva.

Minden óráért egy évi írásbeli jótállás.

Szerkesztősé
Széchenyi-utca 8
kereske
HIRD
előzetési pénzek
valamint a lap
minden közlem
Bérmertelen leve
foga

XIII. é
Debrec
Gyulay-E
tása, — vagy
lyeskel bécsi
d-jaztatást kisé
t-bornoknak e
zése o-y vinár
ország-szerte,
nyára nem vol
pintatos.

Tavol ál
rétől, nem ism
téző körök ben
jazás és látszó
körülményeit,
letet mondani
pártunk főlapj
ügyben tett
hangzik:

„Tartózk
ralátától, mely
nyugdíjaztatá
hozatiuk. Azt
pártatlanul mo
szonyok jvítas
és katonaság, a
és hadsereg k
törkedett b. k
biztosabban u
részről tartózk
itélettől és olya
sik fél felfogás
tábe johet. Me
ben fordul is i
hosszu és font
kezményei van
utóbbi eseménye

„De ha kö
gyar közvélemé
provocatió”, ha
sorban arra has
gyar közvélemé
tulzás-it és he
mutassuk, jogos
a tárgyilagosa ig

A „Debreczei
Az u
Vérte

— Majd elmo
szólt, magával von
A kétegybeese
ságra emelkedett
ros örömpír kigy
következő perobe
kintett körül, rett
lelkébe s hirtelen l
boldogság egéből.

Az egész Bog
csak Ilonka hiányz
Tibor alig bír
benését, de mégis
mágán, hogy néhán
völeg tudakozódott,
asszony.

Az anya kisse
ra tekintett. Azt h
teg, — szólt külön
Az ifju részke
mennyországgal bí
gette egyszerre. Szé
szemeinek irányát s
bátyja kisse elpirul
Most bejött I
gyadtan, oly gyöng
teni kelene, hogy
nem látszott semmi
kifejezése.